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一、填空题（18分）
1. 表示______________和______________之间的关系的曲线叫疲劳曲线。

2. 由机械零件强度疲劳试验可知：________________、________________和________________只对应力幅有影响。

3. 当采用一个平键强度不够时，可采用二个键。这时，二平键间相隔角度为________度。

4. 铰制孔螺栓联结的失效形式为________________和________________。

5. 带传动工作时的应力有__________________、__________________和________________。

6. 在闭式齿轮传动中，软齿面齿轮常发生 ____________ 破坏，故常按 _____________进行设计计算，按 ____________ 进行校核。
7. 滚动轴承的基本额定寿命是指该型轴承有 ________%发生___________失效前的总工作转数。

8. 7312C、6312，3312，6212诸滚动轴承中，承受径向载荷能力最强的是__________，成本最低的是___________。

二、选择题(15分)
1.常用的联接螺纹牙型都是三角形，主要是由于三角形螺纹的_________。 （① 强度好、寿命长； ② 效率高； ③ 当量摩擦系数大，自锁性能好 ）

2.各种型号的三角带，其截面的槽角均为40°．为使三角带的工作面能与轮槽保持良好接触，必须使带轮槽角 ______。（ ① 略大于40°；  ② 略小于40°； ③ 等于40° ）
3.一对正确啮合的标准渐开线齿轮减速传动，两轮材料、热处理相同，工作时轮齿根部危险截面上的弯曲应力 _______。（ ①  σF1  〉 σF2；② σF1〈 σF2；  ③ σF1 ＝ σF2 ）

3.齿面点蚀最早出现在_____。（① 齿顶面上；② 齿顶面靠近节线处；③ 齿根面上；④ 齿根面靠近节线处）

4.若齿轮传动的传动比、中心距和齿宽不变，增加两轮的齿数和，则弯曲强度 _____，接触强度 _____。 （ ① 提高； ② 不变； ③ 降低 ）

5.圆锥齿轮接触强度按当量圆柱齿轮的公式进行计算，该当量圆柱齿轮的模数、齿数为圆锥齿轮的______。（①实际齿数、大端模数；②当量齿数、平均模数；③当量齿数、大端模数；④实际齿数、平均模数）

6.规定蜗杆特性系数ｑ的标准，是为了 _______。（ ① 保证蜗杆有足够的刚度； ② 提高蜗杆传动效率； ③ 减少蜗轮滚刀的数目以使刀具标准化；④有利于蜗杆传动中心距标准化）

7.在套筒滚子链设计中，在满足承载能力要求的前题下，节距选得______，齿数选得______，传动越平稳。（① 越大；② 越小）

8.在带、链、齿轮组成的多级减速传动中，带传动应放在 ______。（① 高速级； ② 低速级； ③ 高速级或低速级均可）

9.为保证轴上零件能靠紧定位面，轴肩处的圆角半径应______零件上的倒角或圆角半径。（①小于；②大于；③等于）
10.在作轴的疲劳强度校核计算时，对于一般单向转动的转轴，其弯曲应力应按 ______ 计算。（ ① 脉动循环变应力；  ② 静应力；  ③ 非对称循环变应力；   ④ 对称循环变应力 ）

11.设计动压液体摩擦滑动轴承时，如其它条件不变，而相对间隙 ψ＝δ/r 减小时，温升将_____ 。（①增大； ② 变小； ③ 不变 ）

12.滚动轴承按直径系列，承载能力最大的是______。（①１系列；②２系列；③３系列；④４系列

三、判断题(12分)
1. 跑合磨损使机器寿命缩短，应设法防止。（    ）
2. 当选择计算螺栓联接时，除按抗拉强度确定螺栓的直径外，还要根据螺纹的强度确定螺母螺纹圈数，选择一定螺母厚度，然后再选择标准螺栓和螺母。（      ）
3. 楔键是靠键的侧面来工作的。（    ）
4. 带传动张紧的目的主要是提高带的寿命。（    ）
5. 一对齿轮传动中，大小两齿轮的接触应力的大小是一样的。（      ）
6. 齿轮传动的齿形系数只与齿数有关，与模数无关。（    ）
7. 蜗杆传动的传动比为i=d2/d1。（    ）
8. 蜗杆传动，蜗杆头数越少，传动效率越低。（      ）
9. 滚动轴承接触角越大承受轴向载荷能力越强。（    ）
10. 滚动轴承内圈转，外圈不转，载荷方向不变时，内圈与轴的配合比外圈与座孔的配合要松些。（    ）
11. 圆锥滚子轴承端盖与箱壁间装垫片的目的是防止端部漏油。（    ）
12. 选用滑动轴承的润滑油时，转速越高，选用油的粘度应越高。（    ）
四、分析题(30分)
1. 在进行标准齿轮强度计算时，已确定小齿轮[σF1]＝249MPa, YFa1= 2.25, Ysa1=1.58；大齿轮〔σF2〕=150MPa，YFa2=1.58，Ysa2=1.75。试根据直齿圆柱齿轮弯曲强度计算公式σF＝KFtYFaYsaYε/（ｂｍ)≤〔σF〕比较两齿轮轮齿的弯曲强度哪个较强、哪各较弱？为什么？ （10分）
2. 在图1所示传动系统中，零件1、5为蜗杆，零件3、4为斜齿圆柱齿轮，零件7、8为直齿圆锥齿轮。已知蜗杆1为主动，要求齿轮8的回转方向如图所示。试确定：（1）各轴的回转方向（画在图上）；（2）考虑I、II、III轴上所受轴向力能够抵消一部分，定出各轮的螺旋线方向（画在图上）；（3）画出1、3、5、7各轮啮合点三个分力的方向。（12分）
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3. 分析图示结构设计是否合理，请将不合理之处编上序号，并用文字说明错误所在并徒手绘制改正后的结构。（8分）


[image: image2.wmf]
五、计算题 (25分)
1. 对于受轴向工作载荷的紧螺栓联接，已知螺栓刚度为C1，被联接件刚度为C2＝8C1，预紧力F'=1000N，外载荷F=1100N，试求螺栓的总拉力和被联接件中的残余预紧力。(10分)

2. 轴支承在30314滚动轴承上，轴端锥齿轮所受的轴向力为FA，左轴承记为1，右轴承记为2。（15分）

①说明轴承代号含义；

②在图上标出附加轴向力Fs1、FS2的方向；

③若轴承径向力Fr1<Fr2，试写出两轴承轴向载荷计算式。
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